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129. IZREDNA SEJA DZ RS  
Ljubljana, 12. 2. 2026 – Poslanke in poslanci so na 129. izredni seji, ki je potekala od 
ponedeljka, 9. 2. 2026, do srede, 11. 2. 2026, sprejeli več pomembnih zakonov, ki se 
tičejo delovanja občin. Izpostavljamo novelo Zakona o financiranju občin, ki sledi 
številnim pomislekom, povezanih z novim sistemom določanja razvitosti občin. Po 
daljšem usklajevanju so parlamentarci vendarle sprejeli novelo Zakona o spodbujanju 
skladnega regionalnega razvoja, potrdili pa so tudi nov Zakon o razvojnem 
prestrukturiranju Savinjsko-Šaleške premogovne regije. Na izzive zagotavljanja 
dostopnosti do osnovnih storitev v lokalnih skupnostih vsaj nekoliko odgovarja nov 
Zakon o izvajanju nekaterih upravnih nalog na Pošti Slovenije, d. o. o., sprejeti pa sta 
bili še noveli zakonov o urejanju prostora in o rudarstvu. 
 
Zakon o spremembah Zakona o financiranju občin (ZFO-1F) 
Poslanke in poslanci so z 51 glasovi za in brez glasu proti sprejeli Zakon o spremembah 
Zakona o financiranju občin (v nadaljevanju: Zakon). 
  
Spremembe Zakona na novo opredeljujejo besedilo 24.a člena Zakona, ki se tiče določanja 
obsega sofinanciranja investicij občin na podlagi izračuna kazalnika razvitosti občin. Ob 
nespremenjenem Zakonu bi precej občin ostalo brez sofinanciranja investicij. Spomnimo, da 
je lanskoletna novela Zakona (ZFO-1E) uvedla nov sistem določitve razvitosti občin, in sicer z 
uvedbo kompozitnega kazalnika, ki združuje kazalnike dimenzije družbe, gospodarstva, 
infrastrukture in finančnih virov. Včeraj sprejete zakonske spremembe sicer ne odpravljajo 
anomalij, vezanih na določitev razvitosti občin, pač pa jih s prilagoditvijo mejnih vrednosti 
kazalnika za določitev obsega sofinanciranja investicij skušajo le blažiti. 
 
Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o spodbujanju skladnega regionalnega 
razvoja 
Poslanke in poslanci so s 53 glasovi za in brez glasu proti sprejeli Zakon o spremembah in 
dopolnitvah Zakona o spodbujanju skladnega regionalnega razvoja (v nadaljevanju: Zakon). 
 
Novela Zakona, ki je bila v pripravi in usklajevanju daljše obdobje, prinaša strateško 
načrtovanje regionalnega razvoja, saj določa sprejem krovne strategije regionalnega razvoja 
za obdobje do leta 2050. Izvedbeni dokument strategije bo predstavljal akcijski program za 
skladni regionalni razvoj, ki bo pripravljen za vsakokratno večletno finančno perspektivo EU in 
bo med drugim vključeval tudi sektorske ukrepe in projekte za zagotavljanje dostopnosti 
prebivalcev do storitev splošnega pomena. Spremembe se obetajo v strukturi regionalnih 
razvojnih programov in pri postopkih za pripravo dogovora za razvoj regije. Novela Zakona 
omogoča vzpostavitev regijske pisarne v Bruslju za spremljanje centraliziranih razpisov, ki jo 
bodo lahko ustanovile ena ali več regionalnih razvojnih agencij oz. eno ali več reprezentativnih 
občinskih združenj. 
 
Zakon o razvojnem prestrukturiranju Savinjsko-Šaleške premogovne regije 
Poslanke in poslanci so s 47 glasovi za in brez glasu proti sprejeli Zakon o razvojnem 
prestrukturiranju Savinjsko-Šaleške premogovne regije (v nadaljevanju: Zakon).  
 
Zakon zaradi postopnega zapiranja velenjskega premogovnika predvideva ukrepe za obdobje 
do leta 2035, in sicer programe za gospodarstvo, energetiko, okolje in socialno kohezijo, 
strateške projekte trajnostnega razvoja (npr. prenovo sistema daljinskega ogrevanja Šaleške 
doline), ohranitev delovanja premogovniškega muzeja ter razvoj kulturno-kreativnega sektorja 
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in podporo za strateško-razvojne nepremičnine. Vlada RS bo morala za obdobje med letoma 
2026 in 2030 ter za obdobje med letoma 2031 in 2035 sprejeti programa razvojnega 
prestrukturiranja regije, ki bosta predvidela instrumente za razvojno prestrukturiranje s 
časovnim in finančnim okvirom. Določbe Zakona se sicer uporabljajo za območje 10 občin, in 
sicer občin Šmartno ob Paki, Šoštanj, Gornji Grad, Ljubno, Luče, Mozirje, Nazarje, Rečica ob 
Savinji, Solčava in Velenje. 
 
Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o urejanju prostora 
Poslanke in poslanci so s 66 glasovi za in brez glasu proti sprejeli Zakon o spremembah in 
dopolnitvah Zakona o urejanju prostora. Gre za manjše zakonske spremembe, ki pa bodo 
občinam omogočile hkratno vodenje več postopkov sprememb prostorskih aktov. Zakon ob 
tem še razširja možnost ciljnih sprememb občinskih prostorskih načrtov. 
 
Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o rudarstvu 
Poslanke in poslanci so s 47 glasovi za in brez glasu proti sprejeli Zakon o spremembah in 
dopolnitvah Zakona o rudarstvu (v nadaljevanju: Zakon).  
 
Novela Zakona spreminja področje rudarskih koncesij, upravnih postopkov in upravljanja z 
mineralnimi surovinami. Koncesije po novem veljajo do končne odločitve pristojnega 
ministrstva o njihovem podaljšanju, vlagatelji za izdajo rudarskega koncesijskega akta imajo 
po novem 90-dnevni rok za dopolnitev vlog, novela pa prinaša tudi olajšanje uporabe 
opuščenih premogovnikov, kar bo občinam omogočilo možnost revitalizacije območij. 
 
Zakon o izvajanju nekaterih upravnih nalog na Pošti Slovenije, d. o. o.  
Poslanke in poslanci so s 47 glasovi za in brez glasu proti sprejeli Zakon o izvajanju nekaterih 
upravnih nalog na Pošti Slovenije, d. o. o. (v nadaljevanju: Zakon). 
 
Po mnenju predlagateljev Zakona ta odgovarja na težavo preobremenjenih upravnih enot, na 
katerih se kopičijo zahtevnejši postopki, medtem ko velik del kadra obremenjujejo 
enostavnejše upravne naloge. Zakon zato uvaja dodatni izvedbeni kanal, ki omogoča, da 
Pošta Slovenije, d. o. o. kot nosilec javnega pooblastila prevzame nekatere enostavnejše 
upravne naloge, kar bo poleg razbremenitve upravnih enot izboljšalo dostopnost do storitev 
po državi. Zakon, ki se bo začel uporabljati z začetkom leta 2028, določa, da bo v poštnih 
poslovalnicah mogoče opraviti prijavo na teoretični in praktični del vozniškega izpita, postopke 
v zvezi z osebnim dopolnilnim delom, sprejemanje vlog in preverjanja istovetnosti pri izdaji 
digitalnih identifikacijskih sredstev in izdajo parkirnih kart za invalide.  
 
Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o eksplozivih in pirotehničnih sredstvih 
Poslanke in poslanci so s 48 glasovi za in brez glasu proti sprejeli Zakon o spremembah in 
dopolnitvah Zakona o eksplozivih in pirotehničnih sredstvih (v nadaljevanju: Zakon). 
 
Novela Zakona fizičnim osebam prepoveduje prodajo, uporabo, nakup in posedovanje 
pirotehničnih izdelkov z izjemo ognjemetnih izdelkov kategorije F1 in pirotehničnih izdelkov 
kategorije P1. Prodaja ognjemetnih izdelkov kategorije F1 bo polnoletnim fizičnim osebam 
dovoljena med 19. in 31. 12., njihova uporaba pa bo mogoča od 31. 12. do vključno 1. 1. 
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